



掌上奉化

奉化发布

今天多云,午后雷阵雨,南到西南风3级,26℃~34℃。明天多云,午后部分雷阵雨,偏南风2~3级。  
区气象台7月11日16时发布

FENGHUA DAILY

总第8877期

今日8版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 全市“我们的家园”行动推进会在奉召开

本报(记者 毛超峰 邢昊臻)昨天,宁波市“我们的家园”行动暨新时代文明实践中心(文化礼堂)建设推进会在我区举行。市委常委、宣传部部长金彦出席并讲话。市委宣传部分副部长、市文明办主任邓晓东,市文明办副主任童华斌,区委常委、宣传部部长屠雪松参加。

金彦指出,“我们的家园”行动落实在基层、主体在群众,但离不开各级党委政府和职能部门的关心支持和倾情服务。各地各部门要积极践行以人民为中心的发展思想,强化担当、主动作为、深度参与,切实为“我们的家园”行动提供支撑和保障。新时代文明实践中心(文化礼堂),是宣传思想文化系统的主要阵地,更是家园建设的重要载体。各地各部门要结合“我们的家园”工作要求,建强基层阵地,在持续提档升级中实现赋能增效。

会上,屠雪松介绍了奉化开展“我们的家园”行动的经验成果。2020年,我区以宁波争创全国文明城市“六连冠”为契机,启动了共建“我们的家园”行动。在4年间,我区通过强化工作机制、参与机制、保障机制,破除“各扫门前雪”的家园思维;通过凝聚家庭、村社、镇街三方力量,破除“依样画葫芦”的家园面孔;通过联通全龄、全时、全域三个维度,破除“零散不成形”的家园形态。目前已创建“美丽庭院”5000余个、“美丽街区”5个,建成省级未来乡村7个、未来社区2个、新时代美丽乡村达标村279个。今年,我区出台《关于进一步深化“我们的家园”行动的实施方案(2024-2026年)》,升级打造共建“我们的家园”2.0,工作内容由原先的农村拓展到城区,项目由城市环境整治拓展到人文素养提升,通过迭代升级家园行动,让城市有“颜值”的同时更有“气质”。

海曙区、市住建局、市农业农村局、镇海区澥浦镇、江北区甬江街道湾头社区在会上作交流发言。

当天,与会人员还实地参观了西坞街道新时代文明实践所、西坞街道蒋家池头村和岳林街道迎恩社区,考察学习我区探索推进“我们的家园”行动开展情况。

## 机关党员干部带头参与志愿服务 群众许下“微心愿” 党员担当“圆梦人”

本报(记者 赵雪雁 何腾涛 通讯员 奉组轩)昨天上午,“点亮微心愿 传递大温暖”区直机关“微心愿”认领活动在区政府举行,全区机关党员干部带头参与志愿服务,现场认领一个个“微心愿”,用实际行动书写一场暖心关爱与志愿服务的双向奔赴。

每个“微心愿”的背后都有一个故事,都寄托着一户困难家庭的梦想和期待。活动前期,各镇(街道)通过入户走访,在全区范围内共整理出困难群众、低收入农户以及困难退役军人等的现实需求203个,并为他们建立专属档案,做到一人一档、精准细致。活动现场,党员干部带头认领,机关党员踊跃参与,积极奉献爱心。不到30分钟,线上线下发布的所有心愿单便被“抢领一空”。“这次活动通过领导带头、现场认领等形式,进一步激发了志愿服务的激情与动力,厚植机关党员为民情怀。”区直机关工委相关负责人说。活动结束后,认领“微心愿”的党员干部将及时行动,将一个心愿如期送到群众家中。

“微心愿”看似微小,但对困难群众来说却能解决最迫切、最期盼的实际问题。多年来,区直机关工委聚焦基层群众现实需求,持之以恒开展“微心愿”认领活动,并专门组建滴水爱心基金,定期组织“每月一助、温暖奉城”等志愿服务,已累计帮助困难群众实现“微心愿”5000余个。

## 让存量资产“活”起来 我区“奉享公物仓”完成首单资产调拨

本报(记者 樊建威 毛豪力)“‘奉享公物仓’不仅帮我们节省了30762元资金,还比新购资产所需的时间减少了至少15个工作日。”近日,区农机畜牧发展中心工作人员顺利领取了空调和办公桌,高兴地告诉记者。这是我区“奉享公物仓”应用系统上线以来完成的首单资产调拨。

受省机关事务管理局数字化建设试点任务以来,区机关事务局在原先资产管理信息系统基础上,创新推出“奉享公物仓”应用系统,拓宽公物仓内涵和外延,实现统一管理、调配和使用。

近日,区农机畜牧发展中心因办公需求向公物仓申请调拨办公家具。接到申请后,区机关事务局主动对接协调,顺利完成了所需资产

从审批到出库移交的各项手续,成功给区农机畜牧发展中心调配9台空调和2套办公桌,为该中心在较短时间内解决了燃眉之急。此单调拨,为推行“奉享公物仓”新系统运行进行了程序上的探索,可积极盘活存量资产,畅通资产共享共用,有效节约财政资金。

“首单资产调拨的顺利完成,标志着我区‘奉享公物仓’新系统正式投入使用。”区机关事务局基建房产科科长江林说,下一步,该局将积极鼓励全区各行政事业单位广泛使用公物仓系统,充分发挥资产管理“存量效益”,进一步健全资产调剂共享机制,提高国有资产使用效益,深化节约型机关建设,推动闲置资产由部门内部小循环迈向“区域一体化”大循环,为党政机关高效运行提供有力保障。

## 区级总河长总林长暨区级田长会议举行 全力打造山青水秀林美田良的“最美桃花源” 努力实现保护与发展并重生态与经济共赢

胡永光主持并讲话 魏建根陈红伟出席

本报(记者 张礼兵)昨天上午,区级总河长总林长暨区级田长会议举行。会议强调,各地各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实中央、省委决策部署,切实提高政治站位,把握发展定位,深刻认识推行“三长制”的重要意义,全力打造山青、水秀、林美、田良的“最美桃花源”,努力实现保护与发展并重、生态与经济共赢,不断擦亮奉化跨越发展的生态底色,为建设现

代化滨海大都市健康美丽新城区提供坚实生态保障。区委书记胡永光主持并讲话,魏建根、陈红伟、刘春萍、谢宏辉等出席。

会议指出,过去一年,全区上下认真贯彻落实习近平生态文明思想,深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,有力推动“三长制”落地见效,治水、守林、护田等各项工作取得了较好成绩。

会议强调,全面推行林长制、田长制、河湖长制,是以习近平总书记为

核心的党中央,从生态文明建设和经济社会发展全局出发作出的重大决策。要坚持一体化、系统化,切实提升“三长制”工作质效。坚持山水林田湖一体保护、综合治理,以更高标准准治水兴水、更大力度护林育林、更严措施管田用田,持续释放各项举措的叠加效应,推动奉化风貌整体重塑、加速蝶变。要坚持常态化、长效化,持续放大“三长制”工作成效。聚焦解决结构性、功能性、制度性问题,从源头入手、从前端发力,做到全域

推进格局焕新,聚力推进技术更新、积极推进制度创新,真正实现标本兼治、常态长效。要坚持全员化、多元化,广泛凝聚“三长制”工作合力。把广大干部群众的思想 and 行动统一到“三长制”工作上来,压实责任、汇聚合力,强化统筹协调、执行落实和宣传发动,构建全社会共管共治、共建共享的生态文明建设格局。

会上通报了全区河长制、林长制、田长制2023年工作情况和下阶段工作安排。

## 区人大常委会举行主任接待代表日活动暨重点建议督办会

本报(记者 柳家欢)昨天下午,区人大常委会举行主任接待代表日活动暨重点建议督办会,接待部分区人大代表并督办重点建议《关于关爱青少年心理健康的建议》。

会上,区教育局汇报重点建议办理情况,与会人大代表围绕专业队伍建设、家校联动共育、提

升社会协同服务能力等提出意见建议,相关部门负责人作补充说明。

会议指出,要提高站位、多措并举,着力优化青少年心理健康的校园环境。始终坚持德智体美劳五育并举,秉持立德树人的教育理念,积极开展形式多样、有益身心的校园活动。健全学校心理健康教育机制,开齐开足学生心理健康教育课程,全

面普及心理健康知识。要家校联动、注重引导,着力改善青少年心理健康的家庭环境。引导家长树立正确的成才观,提高家长自身素质和家庭教育水平,科学解决家庭教育中的问题。要整合资源、形成合力,着力提升青少年心理健康的社会环境。协助配合做好青少年心理健康教育和心理疏导服务,形成青少年心理健康

全链条服务体系。

会议强调,相关部门要以重点建议办理为契机,深入开展调研,积极回应关切,全力以赴推进关爱青少年心理健康各项工作。要提高认识,增强关爱青少年心理健康的责任性;要齐抓共管,形成关爱青少年心理健康的协同性;要强化保障,提升关爱青少年心理健康的精准性。

## 省第二届青少年(儿童)龙狮锦标赛在奉收官



本报(记者 沈晓萍 王层裕 通讯员 周力)昨天,2024年浙江省第二届青少年(儿童)龙狮锦标赛在奉化体育馆圆满收官,来自全省各地的74支代表队,共988名龙狮小选手参加。

本届锦标赛的舞龙设有青少年甲组、青少年乙组,儿童、幼儿组等组别,项目有规定套路、自选套路、竞速舞龙、传统(创意)舞龙、南狮、北狮设有青少年组、儿童、幼儿组,项目有传统(创意)舞狮;综合类项目有创意龙狮、健身龙舞(彩带龙团体自选套路、团体推广套路)。

经过两天一夜共166场精彩的角逐,最终决出本届比赛各项目、组别的

名次,我区多个舞龙队获一等奖:奉化高级中学舞龙队、奉化区工贸旅游学校舞龙队荣获本届青少年(儿童)龙狮锦标赛青少年甲组舞龙自选套路一等奖;尚田中学舞龙队荣获青少年乙组舞龙自选套路一等奖;奉化区第一实验小学园萌宝舞龙队荣获幼儿园组舞龙自选套路一等奖;尚田街道中心小学舞龙队荣获儿童组舞龙自选套路一等奖;奉化区工贸旅游学校舞龙队荣获青少年甲组舞龙规定套路一等奖。

本届锦标赛由省体育局、省体育总会主办,省龙狮运动协会、区文广旅体局、区文旅集团承办。

## 打通河道梗阻保障农作物安全 人大代表“周一夜访”解民忧

放心多了。”近日,看着大型挖机不断进出清理河道淤泥、杂草等,住在东江周边村庄的村民们笑容满面。

东江流经西坞地区,今年5月,西坞街道高楼张村、王家汇村、康亭村和尚桥头村的部分村民向人大西坞街道工委反映,东江两侧存在未及时清理的构筑物、渣土等,影响泄洪能力,导致田里种植的农作物被

淹,给农户造成不小的经济损失。

了解相关情况后,人大西坞街道工委立即组织部分区人大代表、街道农办负责人、相关村负责人开展“周一夜访”活动,实地查看被淹农田、东江排水情况,并召开座谈会广泛征求意见建议,最终确定由街道农办负责及时开展河道清淤疏浚工作。

6月底,多台大型挖机对东江河道内的枯木淤泥、漂浮垃圾、杂草植被进行彻底清理,并对河道清障和压实,确保在主汛期之前完成施工,消除行洪阻水障碍。截至目前,西坞街道已出动机械车辆10台,清理垃圾及杂草50余吨,整治河道长度6.3公里,平整河道地1.5万余平方米。

### 周一夜访 人大代表言行录

本报(记者 柳家欢 通讯员 洪盈焕 蒋迎)“以前遇上暴雨、台风天,种在江边的农作物会有被淹的风险,如今对东江河道进行了清理,我们种农作物

## 乡村CEO与农村指导员联动 外语短视频为奉化水蜜桃“代言”

本报(记者 赵雪雁 何腾涛 通讯员 赵伊丽)日前,两条“国际范”十足的奉化水蜜桃推荐短视频在社交媒体上走红,英语、法语两种介绍方式吸引网友大量转发评论,为奉化水蜜桃带来了一波流量。

据悉,这两条短视频分别由大堰镇谢界山村乡村CEO王韩含和后畈村农村指导员李金成拍摄发布。在视频中,王韩含以一口流利

的法语介绍着大堰镇,并以奉化水蜜桃的名义发出邀约,邀请游客来大堰走一走、看一看。而在李金成的短视频中,他用英语详细描述了奉化水蜜桃皮薄、多汁、甜美等特点,令人垂涎。两条短视频发出后,累计获得了6万余次的播放量,这次联动不仅展示了两名年轻农村工作者的“多才多艺”,更通过美景与美食,让“云上大堰”美名远扬。

自2024年初驻村以来,作为

医疗行业工作者,李金成在积极帮助大堰镇对接医疗资源、为村民提供义诊服务之余,一直尝试用短视频的形式记录大堰镇的风土人情,从美如诗画的油菜花田到色香味俱佳的大堰烤鸭,从雷笋、高山酵素西瓜到奉化水蜜桃,短视频不仅是他的“驻村日记”,更是对大堰镇农产品、文旅资源的推广。“最近,很多国外友人游中国的视频在网上走红,催生不少有趣的‘热梗’。我们便想

到短视频中用法语、英语介绍大堰,没想到效果还不错。希望更多朋友了解大堰,走进大堰。”李金成告诉记者。

乡村CEO与农村指导员虽身份有异,但为乡村谋发展的心却同频共振。“接下来,我们将继续挖掘大堰镇文化、旅游、美食、农特产等内涵,拍摄更多短视频宣传大堰,也希望吸引更多人回到大堰创业,共筑乡村振兴大舞台。”王韩含说。

城市书房 农家书屋  
阅读越棒  
YUEDUYUEBANG

奉化区海洋预报  
发布时间: 2024年7月11日16时  
联系方式: 0574-27898691  
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期	预报站点	潮汐预报							
		第1高潮			第1低潮				
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高		
7月12日	桐照	1:12	2.47	13:37	1.83	6:11	-0.65	18:36	-1.01
	湖头渡	0:59	2.1	13:22	1.35	6:19	-0.77	18:23	-1.09

预报日期	预报区域	海浪和水温预报		
		浪高	浪向	表层水温
7月12日	奉化沿海海域	0.2-0.4米的小浪	偏南	27.0-29.0℃

责编:郑媛媛  
版式:郑依蕾  
校对:俞佳梨  
电话:88585607